

□文/图 呼和浩特晚报记者 马妍

## 呼和浩特市动物园喜事连连

20多头(只)“萌宝”  
扎堆出生

春天是万物萌发的时节,也是多数动物的繁殖季。近期,呼和浩特市动物园有20多头(只)动物宝宝扎堆出生,就让记者带你去看一看呼和浩特动物园里动物们的幸福生活。

## 踏青游玩 动物园是个好去处

3月29日,阳光明媚,我市白天最高气温达20摄氏度。9时20分,记者来到大青山脚下的呼和浩特市动物园,此时陆陆续续有市民、游客前来,园区购票处还有不少人正在有序排队购票。

走入园区,首先映入眼帘的是迎宾湖,此时湖面冰层尚未完全融化,游客如果想要看国家二级保护动物白鹈鹕(塘鹅)、绿头鸭及红头潜鸭等水禽在水中嬉戏,还需要再等上一段时间。

呼和浩特市动物园里以猴山规模最大,猴山的一侧是玻璃墙,另一侧是开放的空间,里面有很多猴子,它们或是卖萌耍宝,吸引游客与之互动,或互相追逐打闹,尽情享受群居生活的美好。除了猴山,附近的一些笼舍里还有其他品种的猴类,每个笼舍旁都张贴有详细介绍,细细读来,不禁让人大呼长知识。

明星动物大熊猫“仨儿”和“茜茜”的笼舍,相信是很多市民游客来到这里必须要去的地方,而这憨态可掬的熊猫姐妹俩也从不会让大家失望。11时许,大熊猫“仨儿”正捧着竹子在疯狂干饭,“茜茜”则躺在竹床上呼呼大睡,一动一静的对比让游客津津乐道。

春风拂面,聆听各类动物的啼鸣,欣赏刚吐出嫩芽的柳枝在风中摇曳……沿着园区小路向前,游客会逐一途经熊池、鸵鸟园、熊猫馆、草食区、大象馆。据了解,目前呼和浩特市动物园园区的4个景区(门前景区、青葱雨晨景区、人与自然景区、狂野之旅景区)全部开放。其中人与自然景区、狂野之旅景区以动物的驯养、繁殖为主,园区本着“人与自然和谐相处”的理念,这两个景区的绝大部分动物都是山体散养。

## 动物迎来繁殖季 游客参观勿惊扰

在动物园百鸟谷记者看到,两只黑天鹅正在并肩悠闲地散步。据工作人员介绍,每年三四月间是天鹅的产卵繁殖期,也进入了“丑小鸭”成为天鹅的华丽变身季节。作为自然界最大的水鸟,天鹅遵循“一夫一妻”制,结成伴侣后,一对天鹅一生都会生活在一起。繁殖季期间,雌天鹅和雄天鹅会同出同人,产下蛋后,雌鹅负责孵卵,雄鹅守卫在身旁,一刻也不会离开还会一同照顾自己的幼鸟宝宝。

在熊山,一头小黑熊正在淘气地攀爬着假山,黑熊妈妈抬起头焦急地看着越爬越高的宝宝,奈何熊宝宝身体灵活,黑熊妈妈怎么也逮不住淘气的宝宝。另一只小黑熊扶着木梯子全身站立小心地往前挪步,它小小的身体上沾着一些碎草,看样子没少在地上撒娇打滚,黑熊妈妈则坐在阴凉下尽情地啃咬着掌中的胡萝卜。

自3月20日园区内的步栈道开放以后,这里每天都有很多市民前来打卡。说起园区内的步栈道,不少游客都会忍不住啧啧称赞。步栈道全程1.46公里,最高4.2米,最低0.5米,起点为苍狼峪,终点为非洲动物馆,设有7个观察台和2个观景平台供游客近距离观赏动物,俯瞰呼和浩特全貌。步栈道下方为狮、虎、狼、熊等大型猛兽的散养区。

“快看,有两只虎宝宝,好呆萌好可爱!”11

时许,在步栈道观看老虎的几名年轻女孩发现东北虎笼舍里有两只小老虎在打滚玩耍后激动地说。据工作人员介绍,这两只东北虎是不久前出生的,因为太小,目前基本全天都在笼舍附近休息,还不能跟随父辈们山野上奔跑。

据了解,最近一段时间呼和浩特市动物园里喜事连连,一波又一波的小生命陆续诞生,其中摩佛伦羊10只、矮马1匹、牦牛5头、袋鼠1只、黑熊6只、东北虎2只,还有多只其他灵长类动物。

呼和浩特市动物园副主任郭胜介绍,近年来,动物园充分利用园内优美的自然生态环境,采取多数动物半野外喂养的方式进行野化训练,以此来激活动物的天然野性,从而提高它们的抗病力和身体机能,最终增强它们繁育后代的能力。从目前的结果来看,这一举措取得较好的成效,动物的野性逐步恢复,繁殖能力也自然增强了。

春天万物复苏,处处生机勃勃,这个时节动物们进入繁殖季,但无论是“谈恋爱”也好,还是“生小娃”也罢,动物们的这些“终身大事”均有可能在人们的眼皮底下进行。为此,呼和浩特市动物园的工作人员特意提醒入园市民、游客:欣赏观看动物时,请保持安静一定不要大喊大叫,为动物们创造一个和谐的生活环境。

